



为庆祝中华人民共和国成立70周年,展现经开区各行业人才爱国奉献,近日,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

郭君香:守党员初心 担巾帼使命

作为共产党员,赤诚的初心使她坚定前行;作为一线急诊人,她不辱使命,在护理岗位上书写着出彩篇章。她是郑州市卫生健康系统护理专业“巾帼建功标兵”,郑州中医骨伤病医院急诊科、郑州市120紧急救援中心52号急救站护士长郭君香。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 周媛 文/图



荣誉的背后是11年的敬业与奉献,是坚守不变的爱与付出。一次次争分夺秒,与死神抢生机,与病人并肩作战的经历,让郭君香在锤炼中成长为同事信任的专业骨干、病人称誉的急救天使。

2018年大年初一,一位72岁老人在公园锻炼时突发急性心梗,命悬一线,现场做好基本处理后,需到心脑血管医院接受专科治疗,但一时联系不上病人家属,无人陪伴,郭君香就像老人的女儿一样守在急救车上,将老人安全转运后,又寸步不离守候在病床前,直到老人脱离生命危险后才放心离开。职业使命在身,她无法像大多数那样享受过年的喜庆,但由于无数像她这样的医务工作者的日夜守护,才有节日的祥和、岁月的静好。

急诊病人大都病情急、重,急诊工作突发事件多,作为一名急诊科护士长,郭君香不但急救知识丰富、急救技术过硬,而且应急处突经验丰富,尤其是在抢救病人时,她既是天使也是战士。

那个雨声淅沥的晚上,一名因过度酗酒导致头部撞伤的病人被推入急诊科。病人满脸是血,衣服也被染成了血衣,一到医院就开始破口大骂,还用布满血丝的双眼直勾勾地瞪着医护人员,这情形让在场的90后、95后年轻护士们不无惊慌。急在分秒之间,救在生死边缘,郭君香临阵不乱,第一个走到病人身边进行安抚,并快速包扎、止血,建立静脉通道,但就在为病人打针的时候,患者突然情绪失控,双脚乱踢,重重一脚踢到了她的脸上。情况紧急,来不及捡起掉落的护士帽,顾不上检查自己脸上的伤势,她忍着剧痛,眼含泪花,默默地戴上口罩,把委屈、疼痛藏在心里,依然没有离开病人半步,继续为其扎针输液,耐心安抚,悉心照顾,直到病人情绪稳定,意识清醒。

“当事业需要时,党员必须挺身而出,敢于当先,因为急诊病人的生命安全容不得半点迟疑。”她就是以这样的党性信念和职业信条,守一片初心,扛一肩使命,在巾帼建功之路上阔步向前。

马卫华:做快乐篮球的传播者

一米九几的大个子、魁伟的身材、浓眉大眼、总是爱笑而且比较健谈,一副阳光大男孩的样子,这是记者对优尼篮球创始人马卫华的初次印象。马卫华立志要做快乐篮球的传播者。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

“让孩子拥有健康身体”是他的情怀

马卫华1987年出生于一个篮球世家,祖籍是洛阳偃师市。父辈和自己的哥哥都是职业运动员,因为吃了太多职业运动的苦,父亲曾经不想让马卫华再走上这条道路,几度想重新规划他的人生,让他练过武术、学过书法和绘画,甚至马卫华也一度尝试在别的行业发展,但是篮球似乎已经镌刻在了他的基因里,无论如何拍打变向,篮球最终都飞向了篮筐。

2005年,马卫华考入河南大学体育学院体育教育专业,毕业后在省内某高校任大学体育教师,在此期间又到河南师范大学进修,完成硕士研究生学历。

在大学任教期间,马卫华发现一个“可怕”的现象,很多非体育专业大学生体质状况堪忧,他亲眼见过一个学生都无法完成一个仰卧起坐的动作。马卫华认为大学生运动能力差只是问题积累的一种结果表现,而真正的病因在幼儿阶段就已经种下。尽管国家加大了升学考试中体育分数比例,但是中小学体育课多以应试为目的,没有系统的体育教育成长体系。而幼儿园开体育课的就更少了,很多幼儿园编排的“篮球操”也华而不实,这些操不仅动作不规范(如摇头晃脑、低头弯腰、双手拍球)

会给孩子造成对篮球规则的误解,而且弯腰驼背对幼儿骨骼生长会造成不好的影响。既是出于一种“让孩子拥有健康身体”的情怀,也是对未来庞大市场的前瞻,一个关于幼儿体适能以及正规篮球教育培训创业项目在他心中慢慢生根发芽。

2016年暑假,马卫华告别了自己全职大学教师的职业生涯,开始带着几个志同道合的学生做篮球培训试点,并在2016年12月成立郑州优尼体育产业有限公司,马卫华担任总经理,并以闪电般的节奏在短短一年多的时间内完成了“培训平台—赛事品牌—篮球产业链”的战略布局。优尼篮球的名字来源于unite的谐音,也是有你、优你的意思,寓意团结、联合。优尼篮球的标志中盾牌的轮廓象征坚不可摧,棱角分明的字体寓意优尼篮球品牌的杀伤力和影响力,圆形打底一是为了代表篮球,二是有团结、联合之意,表明只有站在一起才能发挥更大的价值。马卫华认为,篮球是最适合孩子的最佳运动选项之一,篮球运动涵盖了走、跑、跳、投等多种身体运动形式,能全面、有效、综合地促进身体素质全面发展,保持和提高孩子的生命活力。



让更多家庭获得篮球带来的快乐

马卫华告诉记者,优尼篮球成立之初,当时的郑州篮球培训市场挖掘潜力非常大,但是培训机构鱼龙混杂,这样的矛盾很容易损害篮球爱好者的利益,尤其是对青少年篮球爱好者伤害更大。所以,他当初就考虑自己出身于篮球世家,有责任创办一家体育产业公司,以篮球培训服务为入口,参与到体育创业大潮中。现在许多培训机构只限于篮球培训,而优尼篮球专注于3至16周岁少儿篮球体适能培训,注重的是篮球+体适能+情商素养特色教育等。

目前,优尼篮球已在郑州市开办25个训练场馆,其他地市还有安阳、焦作两个场馆,每年培训5000多名青少年。优尼篮

球也在积极响应国家创办“校园篮球试点平台”的政策,通过与“校园篮球试点平台”学校展开合作,推动篮球进校园,以篮球赛事IP作为增长引擎,进一步扩大优尼篮球品牌影响力。优尼篮球的目标是扎根郑州、辐射河南、走向全国。

对于篮球,马卫华怀着一颗感恩的心,他说:“因为篮球,我自力更生地完成了大学学业;因为篮球,我毕业就找到了好工作;因为篮球,我结识了一帮志同道合的朋友;因为篮球,我找到了一生奋斗的梦想和事业。我想通过创办优尼篮球把自身所学的知识和技术传递给更多青少年,让更多的人 and 更多的家庭获得篮球带来的快乐!”